
 

 

 

 
PAMIĘTAJ, ŻE ZAPYLENIE WEWNĄTRZ FERMY I KURZ OSIADAJĄCY NA POWIERZCHNIACH 

OGRANICZA DZIAŁANIE WIELU PREPARATÓW! 
 

Minione lata pokazują, że największa liczba zakażeń świń przypadała na okresy letnie 
. Jeśli nie wpuścimy wirusa Afrykańskiego Pomoru Świń do naszych stad  

w najbliższych 3 miesiącach, wygramy. 
 

Największym zagrożeniem dla Twojej fermy jest dzik, człowiek i mucha. 
 

HODOWCO! NIE DAJ SIĘ POKONAĆ WIRUSOWI ASF ! 
RADŹ SPRYTNTFTSZY! 

 

1. Trzymaj dziki na dystans. 
Ogrodzenie fermy musi być pełne na całej długości, bramy 
muszą być zamykane. 
Kontroluj teren wokół fermy minimum 1X na 2 tygodnie. 
Jeśli stwierdzisz ślady bytowania dzików w jej sąsiedztwie, 
dodatkowo zabezpiecz ten obszar poprzez montaż 
ogrodzenia elektrycznego. Zastosuj preparaty 
odstraszające dziki i sznury hukowe. 
Sznury hukowe, preparaty odstraszające stosuj przez kilka 
dni z rzędu, potem kilka dni przerwy, stosuj je 
naprzemiennie, aby zwierzęta zbyt szybko nie 
przyzwyczaiły się do nich. 

2. Zabezpiecz fermę siatkami przeciwko ptakom. 
Można do tego celu wykorzystać tanią siatkę podtynkową. 

3. Zabezpiecz przed ptakami miejsca składowania padliny. 
Utrzymuj je w stałej czystości, dezynfekuj jak najczęściej. 
Stosuj w tych miejscach preparaty przeciwko owadom 
latającym. 
Ustal miejsce/kontener do przechowywania padłych 
zwierząt tak, aby było jak najdalej od budynków ze 
świniami. 

4. Utrzymuj w czystości teren wokół fermy (rampy, okolice 

silosów, podjazdy, miejsca składowania padliny, 

pomieszczenia socjalne) i sprzęt rolniczy wjeżdżający na 

teren fermy. 

Minimum 1X na 2 tygodnie wykonuj sprzątanie 

i dezynfekcję miejsc wokół fermy i sprzętu rolniczego. 

5. Kontroluj czystość pojazdów wjeżdżających na teren 

fermy, a po każdej wizycie auta na terenie fermy umyj 

i zdezynfekuj miejsca kontaktowe - rampa, pojemniki 

i miejsca do składowania padliny. 

6. Stosuj poprawnie preparaty przeciwko owadom na 

zewnątrz obiektów jak i w środku. Stosuj środki przeciwko 

postaciom dorosłym oraz przeciwko larwom (bytującym 

w kale lub gnojowicy). 


